



Ю. КОКОВ: «ОДНА ИЗ ПРИОРИТЕТНЫХ ЗАДАЧ КБР – СОЗДАНИЕ БЛАГОПРИЯТНОГО ИНВЕСТИКЛИМАТА» ПО РЕЗУЛЬТАТАМ МЕЖДУНАРОДНОГО ИНВЕСТИЦИОННОГО ФОРУМА «СОЧИ-2015» ЮРИЙ КОКОВ ОТВЕТИЛ НА ВОПРОСЫ АГЕНТСТВА «ИНТЕРФАКС»

Кабардино-Балкария является одной из наиболее динамично развивающихся республик Северного Кавказа. Валовой региональный продукт КБР, по оценкам экспертов, к 2019 году вырастет на 19,7%, объём промпроизводства – на 26%, производство продукции сельского хозяйства – на 9%, строительства – на 22,5%, оборот розничной торговли – на 21%, платных услуг – на 2,5%.

Рост показателей КБР намерена обеспечить на счёт притока инвестиций и реализации новых инвестиционных проектов в различных отраслях экономики. В частности, только на недавно прошедшем инвестиционном форуме в Сочи республика представила десять новых проектов.

По результатам участия в форуме, перспективах развития КБР и условиях для привлечения инвестиций в республику агентству «Интерфакс-Юг» рассказал глава Кабардино-Балкарии Юрий Кокос.

– Юрий Александрович, какие задачи республика ставит перед собой на форуме в Сочи? Какие проекты планируете реализовать за счёт заключённых на форуме соглашений?

– Мы приехали на форум с десятком инвестиционными проектами на общую сумму примерно 15 млрд. рублей, их ре-

ализация позволит создать в республике около 4 тыс. рабочих мест.

В частности, ООО «Фарма Интернейшнл Компани Россия-СНГ» презентовало новую номенклатурную линейку медикаментов-дженериков, ООО «Севкавентен-Д» – высокотехнологичное производство медицинской рентгеновской техники, ОАО «Терекалмаз» – правящий и шлифовальный алмазный инструмент для предприятий ОПК и машиностроения.

Кроме того, АПК республики представили ООО «Агро», ООО «СВ-ЮГ», ООО «Нальчикский молочный комбинат» и ОАО «АгроГруппа «Баксанский бройлер», предлагающие проекты строительства птицефабрики, консервного завода по выпуску томатной пасты, откормочной площадки для бройлеров, производства мяса индейки, молочной продукции, племенного и товарного яйца.

Также ООО «Кабардино-Балкарский хладоконбинат» и ООО «Сады Эльбруса» предложили проекты современных фруктохранилищ суммарной мощностью 200 тыс. тонн продукции.

В сфере туризма республика реализует крупный проект автористического кластера «Зарагик», включающий запо-

веднич Уштулу, замок Курянт, Голубые озёра, Хуламское ущелье и термальный источник Ашугер, к участию в котором также приглашаются инвесторы.

– Какие отрасли экономики республики в настоящее время являются наиболее перспективными?

– Это агропромышленный комплекс, промышленность и курортно-рекреационная отрасль.

Что касается промышленности, у нас есть уникальные проекты, например, производство современного медицинского оборудования – рентгенустановок на базе ООО «Севкавентен-Д» в городе Майском.

Кроме того, мы начинаем возрождение Тырнауазского горно-обогатительного комбината, на котором добывают вольфрам и молибден – стратегическое сырьё, что очень важно сегодня. Если говорить об импортозамещении, то в стране запасов этих металлов в месторождениях, расположенных в Сибири и на Дальнем Востоке, хватит до 2020 года, а у нас месторождения очень перспективные. «Ростек» подключился к его разработке, мы продвигаем этот проект весьма активно. Планируется, что возрождённый комбинат станет частью промышленной

корпорации. У нас есть завод «Гидромат» (ОАО «Гидрометаллург»), где ведётся переработка обогащённой руды, и завод твёрдосплавных и алмазных инструментов (ОАО «Терекалмаз»), и всё это мы намерены объединить в один кластер. Взаимодополняющие производства обеспечат процесс от добычи руды до выхода готовой продукции.

В целом в КБР функционирует многоотраслевой промышленный комплекс, включающий в себя предприятия машиностроения, цветной металлургии, ряда других. Действующая законодательная база позволяет оказывать господдержку субъектам инвестиционной деятельности, в том числе в части предоставления государственных гарантий и налоговых преференций.

Вы также отметили, что крупные инвесторы реализуют в агропромышленном комплексе республики, расскажите о них подробнее.

– Недавно мы запустили в эксплуатацию овощехранилище на 75 тыс. тонн – одно из крупнейших на сегодня в РФ. В настоящее время вопрос хранения очень важен для республики, и имеющиеся возможности мы серьёзно наращиваем. Это выгодно, потому что открытие овоще-

хранилищ стимулирует мелких и средних производителей сельхозпродукции: у людей появились перспектива гарантии реализации, возможность хранения выращенного. Также создание логистических центров для сельхозпродукции позволяет хранить продукты вне зависимости от сезона, тем самым стабилизировать политику ценообразования на эти виды овощей в течение всего года, что тоже очень важно.

За последние несколько лет реализация ряда проектов в сфере АПК позволила республике в сжатые сроки извлечь значительный экономический эффект в аграрном секторе – КБР вышла на полную самообеспеченность и сейчас поставляет сельхозпродукцию во многие регионы России.

Третий из обозначенных вами приоритетов – туризм. Каковы в республике перспективы развития этого направления?

– Особенно активно сейчас развивается курорт Нальчик и Приэльбрусье при поддержке «Корпорации развития Северного Кавказа». В настоящее время завершается подготовка к зимнему сезону 2015-2016 года. Планируется проведение в республике Всероссийских соревнова-

ний по горнолыжному спорту. Если сравнить нынешнюю зиму с горнолыжным сезоном 2013-2014 годов, мы видим, что поток туристов увеличился в десять раз. Если такими темпами продолжится развитие и наши планы будут реализованы, то к 2020 году мы намерены увеличить турпоток до 1 млн. туристов в год.

– Какие механизмы привлечения инвесторов функционируют в Кабардино-Балкарии в настоящее время? Насколько они эффективны?

– Прежде всего это совершенствование нормативно-правовой базы и установление административных барьеров для формирования комфортных условий развития бизнеса. Одна из наших приоритетных задач сегодня – создание благоприятного инвестиционного климата. Разумеется, здесь мы ещё не всё сделали, но общими усилиями сделаем больше.

С помощью Министерства Российской Федерации по делам Северного Кавказа в последнее время очень многое удалось изменить. У нас есть немало конкретных примеров эффективного взаимодействия государства и бизнеса в промышленности, туристско-рекреационном комплексе, ряде других отраслей.

ПАРЛАМЕНТ

ДИАЛОГ О МЕЖПАРТИЙНОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ

5 октября в Парламенте КБР состоялось расширенное заседание совета палаты депутатов партии «Справедливая Россия».



До начала мероприятия представительная делегация партийного актива «Справедливая Россия» во главе с заместителем Председателя Государственной Думы ФС РФ Н. Левичевым встретилась с Председателем Парламента КБР Татьяной Егоровой.

Приветствуя гостей от имени депутатов высшего законодательного органа КБР, Татьяна Егорова рассказала о структуре республиканского Парламента, социально-экономической ситуации

в КБР, подробно остановилась на региональном аспекте межпарламентского и межпартийного сотрудничества.

– Мы сегодня делаем всё необходимое, чтобы межпартийный диалог стал реально работающим фактором законотворческой деятельности. Несмотря на принципиальные различия в программных установках партий, представленных в Парламенте КБР, у всех одна общая цель – мир и стабильность в республике, улучшение качества

жизни сограждан, их благополучие, – отметила Председатель Парламента КБР.

В ходе разговора гости подчеркнули, что в Кабардино-Балкарии партия «Справедливая Россия» представлена достойно, и региональное отделение уже доказало работоспособность.

Свою позицию по ряду актуальных проблем изложили члены комитета Совета Федерации ФС РФ по экономической политике Антон Беляков, первый заме-

ститель председателя комитета Государственной Думы ФС РФ по конституционному законодательству и государственному строительству Александр Агеев, первый заместитель председателя комитета Государственной Думы ФС РФ по транспорту Михаил Брячак, депутат Парламента КБР, председатель совета КБРО партии «Справедливая Россия» Владимир Кебеков.

В частности, обсуждён широкий круг вопросов, связанных

с формированием основного финансового документа на следующий год, развитием туристско-рекреационного кластера, привлечением инвестиций в экономику республики, эффективностью мер, принимаемых для борьбы с экономическим кризисом. Также парламентарии уделили внимание вопросам, касающимся развития спорта и культуры в Кабардино-Балкарии.

Пресс-служба Парламента КБР
Фото Хазраила Аюбекова

10 ЛЕТ СО ДНЯ НАПАДЕНИЯ ВООРУЖЁННЫХ БОЕВИКОВ НА ГОРОД НАЛЬЧИК

В Черекском районе пройдут мероприятия, приуроченные к трагическим событиям 13-14 октября 2005 г.

Администрация Черекского района планирует проведение мероприятий, посвящённых 10-й годовщине трагических событий 13-14 октября 2005 года в Нальчике.

9 октября в районном Доме культуры пройдёт вечер «Помним, скорбим!» – памяти погибших при исполнении служебного долга. С 1 по 10 октября во всех образовательных учреждениях района с приглашением представителей правоохранительных органов, общественных и традиционных религиозных организаций состоят «круглые столы» – классные часы, вечера вопросов и ответов, посвящённые профилактике терроризма и религиозного экстремизма. 12 октября в актовом зале районной администрации будут подведены итоги конкурса школьных сочинений и рисунков, посвящённых трагическим дням.

13 октября в школах района проведут торжественные линейки и уроки мужества. Комитетом по физической культуре, спорту и туризму организован турнир по футболу под девизом «Спорт – альтернатива терроризму и экстремизму». Кроме траурных мероприятий, пройдут встречи с семьями погибших и участниками событий 13-14 октября.

Среди погибших сотрудников правоохранительных органов были и жители Черекского района: Ульбашев Ахмат Зулкарневич (п. Кахкату), Шогенов Анзор Олегович (с. Ашугер), Уятлюков Мурат Борисович и Мисостов Артур Леонович (с. Зарагик), которые погибли за наше светлое будущее.

Ахмат УЛЬБАШЕВ

Кабардино-Балкария к сдаче норм ГТО готова

В Российской Федерации принят закон о возрождении спортивного комплекса «Отов в труду и обороне». По словам министра спорта Кабардино-Балкарской Республики Асланбека Хуштова, внедрение комплекса ГТО позволит объективно оценить уровень физической подготовки населения нашей страны, а награждение знаком отличия ГТО будет иметь определённый престиж.

– У нас уже более года ведётся необходимая работа по внедрению комплекса ГТО среди населения. Создан оргкомитет и утверждён план мероприятий по поэтапному внедрению ГТО в республике. Проведено несколько мероприятий республиканского и всероссийского уровней. Команда нашей республики достойно выступила на первом

Всероссийском фестивале ГТО. По его итогам двое представителей КБР получили золотые знаки отличия ГТО. Золотые знаки отличия присваиваются приказом Минспорта РФ, а серебряные и бронзовые – приказом Минспорта Кабардино-Балкарской Республики, – сказал министр.

Министерство спорта КБР

УРОЖАЙ-2015

В Баксанском районе убирают кукурузу и картофель

В хозяйствах Баксанского района полным ходом идёт уборка кукурузы и картофеля.

С одного гектара кукурузы в среднем получают 53 центнера зерна, в некоторых хозяйствах этот показатель достигает 70 ц/га. Всего площадь кукурузных полей в районе составляет около 25 тысяч га.

Сельхозтоваропроизводители района утверждают, что хороший урожай обусловлен своевременной обработкой почвы от сорняков и использованием семян, приспособленных к местным условиям. Тем временем продолжительная аномальная жара негативно повлияла на урожайность картофеля. С одного гектара получают в среднем 158 центнеров клубней. К концу уборки ожидается рост урожая до 180 ц/га.

Арина КИЛЯРОВА,
пресс-служба администрации Баксанского района

ФЕСТИВАЛЬ

Эльбрус, видишь, Эльбрус, слышишь, как ликует горный край!



Артисты из разных уголков мира собрались в столице Кабардино-Балкарии на пятый юбилейный международный фестиваль «Танцы над Эльбрусом». И снова блистательные фольклорные коллективы будут дарить нам своё искромётное и самобытное искусство. Этот праздник дружбы, прошедший у нас в 1994, 2009, 2013 и 2014 годах, не случайно получил большой общественный резонанс, по праву став ярким событием далеко не республиканского масштаба. Фестиваль совсем молодой, однако уже внесён в Международный календарь фольклорных фестивалей ЮНЕСКО, что подчёркивает его особое значение в формировании единого мирового культурного пространства.

Фото Артура Елканова.
(Окончание на 3-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ЧЕТВЕРГ, 8 ОКТЯБРЯ

Днём: +7
Ночью: +4... +6
Плосмурно, небольшой дождь

Курс обмена валют на 7 октября 2015 г.	
ПОКУПКА ПРОДАЖА	
USD/RUB	62.50 66.20
EUR/RUB	71.00 74.30

РоссельхозБанк

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

КОНТАКТЫ

МЕЖДУНАРОДНАЯ АССАМБЛЕЯ ОМБУДСМЕНОВ

Уполномоченный по правам человека в КБР Борис Зумакулов принял участие в Международной ассамблее членов Европейского института омбудсменов...

Уполномоченный выступил президент ЕОИ Б. Фольгер и генеральный секретарь И. Зигель...

зологии, были избраны новые руководящие органы, в состав которых вошли Уполномоченный по правам человека в РФ Элла Памфилова...

Рассказывая о влечении, а также проводимой международной правозащитной институтом деятельности...

в событиях на Украине, в Европе идет осознание того, что ей нужна Россия так же, как нашей стране...

Будет издана книга обо всем, что сделано ЕОИ, обрисуется, чему даны оценки и выработаны решения...

Регламентируют деятельность международного коллегийного органа...

Говорят об отношении к российской делегации, Б. Зумакулов сообщил, что оно было доброжелательным и уважительным...

Зинаида МАЛЬБАХОВА

В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

СЛЕДУЮЩИЙ ГОД СТАВИТ ПЕРЕД ДЕПУТАТАМИ СЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ

Члены совета палаты депутатов обсудили ряд вопросов, в том числе повестку заседаний, которые пройдут в Москве 26 октября...

В минувший вторник в Парламенте КБР состоялось расширенное заседание совета палаты депутатов партии «Справедливая Россия»...

добиться представительства партии в каждом муниципальном округе...

Детальный анализ актуальных законодательных инициатив фракций «СР» в региональных парламентах...

фракции в законодательных органах власти субъектов РФ. Председатель совета РО партии в Кабардино-Балкарской Республике Владимир Кебеков...

Артем ШЕРШНЕВ

НЕПРОШЕДШЕЕ ВРЕМЯ

ДОЧЬ ПОГИБШЕГО СОВЕТСКОГО ВОИНА ПОЛУЧИЛА НАГРАДНОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ ОТЦА

В администрации Баксанского района состоялась торжественная церемония удостоверения к ордену Отечественной войны I степени старшего сержанта Сафарби Доткулова его дочери Любе Хашевой...

находясь со своим орденом в наступлении передовой цепи, открыл миной огонь. В результате ожоженного боя ему удалось побить и сжечь четыре фашистских танка...

района Хансан Сижаев и начальник военного комиссариата КБР по г.о. Баксан, Баксанскому и Зольскому районам Мухамед Социалиев...

его вдова Куля Хашевица так и не получила сведения о том, что за свой последний бой старший сержант Доткулов посмертно награжден орденом Отечественной войны I степени...

приказом командира стрелкового корпуса бесстрашный защитник Отечества награжден орденом Отечественной войны I степени.

Арина КИЛЯРОВА, пресс-служба администрации Баксанского района

ФОРУМ

ФАТИМАТ АМШОКОВА: «ЖЕНЩИНЫ НЕСУТ БОЛЬШОЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ГРУЗ»

Председатель Объединения организаций профсоюзов КБР Фатимат Амшкова приняла участие в Евразийском форуме женщин...



Фатимат Амшкова

Основной темой обсуждения стали вопросы социальной безопасности и устойчивого развития, международного сотрудничества ради доверия и прогресса...

гражданин мужчин и женщин за труд равной ценности», «О дискриминации в области труда и занятости»...

В ходе пленарного заседания дискуссионной площадки «Женщины в меняющейся экономике: новые возможности и вызовы»...

Оргкомитет отметил, что форум стал особенно актуальным в связи с углублением интеграционных процессов в рамках Евразийского экономического союза...

Женщины вынуждены не просто менять в массовом порядке свой социальный и профессиональный статус, но и в большинстве случаев снижать его, становясь безработными...

БЛАГОУСТРОЙСТВО

На Кабардинской высажат новые деревья

В Нальчике продолжатся реконструкция пешеходной зоны улицы Кабардинской. По решению местной администрации...



Реконструкция пешеходной зоны улицы Кабардинской

Какие программы по любви на Кабардинской, состарились, поражены различными болезнями и уже не подлежат восстановлению...

пересечения с Кешкова до Ногома будет засажена новыми породами деревьев в едином стиле...

В связи с этим территория улицы Кабардинской будет засажена в два раза больше, чем сегодня...

Мадина ГЕЛЯХОВА, пресс-служба местной администрации г.о. Нальчик

ВСТРЕЧА

ЮБИЛЕЙ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ОТМЕТИЛИ С ЧЕСТЬЮ

На днях по плану Союза журналистов КБР состоялся объединенный летучка районных газет, на которой обсуждались вопросы...

В работе летучки приняли участие представители СЖК КБР Борис Мазилов, редактор районных газет «Терек» и «Золотые вестки»...

бесконечно пить патристические чашечки. Нужны и другие ориентиры. В современном мире ценят мир и межнациональное согласие...

Пресс-служба регионального отделения ОНФ в КБР

Эксперты ОНФ Кабардино-Балкарии оценили качество предоставления услуг населению

Активисты регионального отделения ОНФ продолжают осуществлять мониторинг работы государственного бюджетного учреждения «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг КБР»...



Эксперты ОНФ Кабардино-Балкарии оценили качество предоставления услуг населению

В этот раз эксперты выехали в районы и проверили работу открывшихся в 2014 году филиалов, а также проинспектировали строительство новых.

Отметим, что многофункциональный центр Кабардино-Балкарии — единственный в России, в котором выдвигается такой широкий перечень муниципальных справочных, начиная со справок о составе семьи и заканчивая справками о нахождении на издании.

Так, в городском поселении Чемег граждане могут воспользоваться двенадцатью окнами обслуживания, не выискивая длинные очереди. Открыты в нашем городе филиала многофункционального центра старо районным субъектам, поскольку это избавило местных жителей от поездок за справками и прочими документами в столицу республики...

Пресс-служба Баксанского филиала многофункционального центра

ФЕСТИВАЛЬ



Эльбрус, видишь, Эльбрус, слышишь, как ликует горный край!

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Открытие, как и в прошлом году, состоялось в Музыкальном театре. Действо началось с хорграфической композиции «У подножия Эльбруса» в исполнении фольклорных коллективов участников пятого международного фестиваля «Танцы над Эльбрусом».



ПРОКУРАТУРА

ПОД ЗАЩИТОЙ

В прокуратуре КБР прошло очередное заседание ведомственного Общественного совета, посвященное защите прав малого и среднего бизнеса.

Основное внимание уделялось практике сопоставления с прокуратурой заявлений органов государственного контроля о проведении внеплановых выездных проверок, а также нарушениям Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

ПАМЯТЬ

До последней минуты жизни вели бой



Майор внутренней службы Джумагелды Ходжагелдыевич Нурсахатов был откомандирован для прохождения службы в органы уголовно-исполнительной системы.



Младший сержант внутренней службы Иван Павлович Корчагин в органах уголовно-исполнительной системы служил с сентября 2005 года.

13 октября 2005 года примерно в девять часов утра группа боевиков атаковала КПТ УФСИН России по КБР. При отражении нападения, будучи смертельно раненым, Д. Нурсахатов нашел в себе силы заблокировать дверь. Своими действиями способствовал срыву быстрого проникновения боевиков на территорию управления и переходу сотрудников в безопасное место.

13 октября 2005 года Иван Корчагин погиб при отражении нападения на КПТ УФСИН России по КБР. Не бросив товарищей, до последней минуты жизни вел бой с боевиками.

ПРИЗНАНИЕ

Недавно фильм ОРТК «Нальчик» (НОТР) «Иван» о герое Итальянского Сопротивления фашизму в годы Второй мировой войны Иване Барановском (нашем земляке из села Светловодское) был назван лучшим из телевизионных работ ТВ Северного Кавказа и удостоен звания фильма-победителя и денежной премии.

И вот новый успех коллектива НОТРа. Теперь уже в Дагестане. Здесь, в Сочи, работа кинематографистов ОРТК «Нальчик» «Одиноким лебедь» (о нашей землячке – одной из лучших балерин мира, Людмиле Черновой, кабардинке Моник Шамырзэ) назван победителем в области телевидения в Российской Федерации.

Борис МАИХОВ, председатель Союза журналистов КБР, октябрь, Сочи

ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

«Снег в горсти» поэтессы



Название творческого вечера поэтессы, заслуженной работницы культуры Ингушетии Тамары Чаниевой поэтично и философски многозначно.

«Снег в горсти» был презентован как творческий вечер в день рождения поэтессы, которая пришла на 2 октября. В ИЗО пришли почетными дарованиями Тамары и те, для кого слова «поэт» и «поэзия» не утрачивают смысла.

Стол же шедшим на сцену творчества Чаниевой и ее сподвижникам, поэтам и писателям КБР пост Муталип Билпаев, отметил, что «её последние стихи грустны, словно печаль раненой птицы, в её стихах – душа, сердце и дух Ингушетии».

«Поэзия Чаниевой не назидательна, она говорит о менторских амбициях. В ней отчётливо слышна постигшая струна постигнутого мира».

Проректор института искусств доктор филологических наук Магидна Хакуашева и пригласила Тамару принять участие в коллективном сборнике «Женский образ Кавказа». Её поддержала коллега – доктор филологических наук Тамара Биттирова, заметив, что не в пример многим стихотворцам книги Чаниевой дочувствительнее до конца. В них не только женская интонация, но и трагическая судьба её народа.

Писатель и издатель Марии Котурова сказала, что в поэзии Тамары Чаниевой присутствуют гармония и дерзость мягкой, но в то же время удивительно красивой женской души. У Тамары есть мечта устроить кафе поэтов, пусть она сбудется.

Сорризом для поэтессы стало выступление художественного руководителя ансамбля «Ибер» из Ташлы-Талы Тахира Гузиева, который написал музыку к стихотворению Тамары «Старинное заклетие». Песню исполнила Асият Бижуева.

Поэтесса прочитала много стихов, отметив, что «её последние стихи грустны, словно печаль раненой птицы, в её стихах – душа, сердце и дух Ингушетии».

Светлана МОТТАЕВА, Фото Камала Толгурова

ОЧЕРЕДНОЙ УСПЕХ НОТРА



Эсенинские строки звучали в музее

3 октября исполнилось 120 лет со дня рождения великого русского поэта Сергея Есенина. В Музее изобразительных искусств прошёл музыкально-поэтический вечер, посвящённый творчеству поэта.

Открыла вечер директор музея Рита Ашхотова-Таова, которая поприветствовала гостей и поздравила с днём рождения поэта.

В зале присутствовали любители поэзии Есенина самых разных возрастов, начиная с учеников начальной школы и заканчивая умудрёнными жизнью зрелыми людьми.

Искренним и непосредственным прочтением стихов «хулигана» российской поэзии порадовали юные члены из литературной студии «Свеча» и творческой мастерской «Искра».

Помимо чтения лирики Есенина, собравшиеся могли оценить его стихи, обобщённые в музыку – группа «Uncle Crit» исполнила собственную композицию на стихотворение «Алый марш». Эта медленная, но выразительная композиция была посвящена поэту, неслучайно так называемому «микрофону».

Удивительный контраст между чтецами лишь подчеркнул уникальность поэзии Сергея Есенина – кто-то читал стихи лирично и печально, кто-то – размышлительно, напористо, давая выход бьющей через край энергии. Но каждый выходящий к микрофону, независимо от возраста и настроения, с которым произносились стихи, неслучайно так называемому «микрофону».

Удивительный контраст между чтецами лишь подчеркнул уникальность поэзии Сергея Есенина – кто-то читал стихи лирично и печально, кто-то – размышлительно, напористо, давая выход бьющей через край энергии. Но каждый выходящий к микрофону, независимо от возраста и настроения, с которым произносились стихи, неслучайно так называемому «микрофону».

Марина МАЗУРЕНКО

ПОЛИЦИЯ

«Зебра» поздравила педагогов

Автоинспекторы вместе со школьниками поздравили педагогов, обучающихся детей, и безопасного поведения на дорогах, вручили им светоотражатели, сувениры и цветы.

Политические поблагодарили дирекцию городских школ за работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и напомнили, что в обучении школьников правилам поведения необходим личный пример.

Автоинспекторы Терского района вместе со специалистами отдела молодежной политики и многофункционального молодежного центра навестили ветеранов педагогического труда. Почётных учителей благодарили за неоценимый вклад в развитие и воспитание новых поколений и отметили их.

Учителями Уранского района организована поздравительная акция вместе со школьниками напомним им правила безопасности на дороге.

В Бакасанском районе автоинспекторы вручили дипломы и грамоты от имени начальника районной полиции за развитие подрастающему поколению навыков безопасного поведения на дороге. Вместе с учениками школ полицейские подарили учителям цветы и памятные сувениры от Госавтоинспекции.

За последние несколько лет мы впервые фиксируем рост преступности по определенным составам. Однако не верный год, а скорее тенденция сокращения таких особо опасных видов преступлений, как убийство, разбой, грабёж, квартирные кражи. Но количество хищений, мошенничества, фальшивомонетничества в этом году показывает рост. Всё это обусловлено различными факторами и далеко не всегда может быть откорректировано исключительно правоохранительными мерами, - отметил он.

Праздничный день для директоров школ Нальчика начался с необычных поздравлений, в которых приняли участие городские школьники, переодетые в костюм «зебры».



Владимир Колокольцев также затронул проблему существования ветряных в России, которая всегда сопровождалась бурной дискуссией и крайностями в выборе решений. Их называли «советским прошлым» и требовали полной ликвидации или преобразования.

Министром внутренних дел по КБР принимаются меры по повышению эффективности взаимодействия с учреждениями здравоохранения, образования и другими заинтересованными ведомствами в сфере выявления алкоголиков, а также профилактической работы с водителями в «группу риска».

Медицинская помощь, реабилитация с последующей их ресоциализацией осуществляются в соответствии с порядком оказания наркологической помощи. Наркологический диспансер в республике имеет необходимые структурные подразделения для оказания квалифицированной специализированной медицинской помощи. Открытие дополнительных структурных подразделений в учреждениях здравоохранения нецелесообразно.

Ирина ШКЕЖЕВА, Фото Камала Толгурова

В МВД по КБР прошла видеоконференция, в которой принял участие генерал-полковник полиции Владимир Колокольцев.

Не быть равнодушными

Владимир Колокольцев также затронул проблему существования ветряных в России, которая всегда сопровождалась бурной дискуссией и крайностями в выборе решений. Их называли «советским прошлым» и требовали полной ликвидации или преобразования.

ВЫСТАВКА

Живопись воском



В Национальном музее КБР открылась юбилейная выставка Зелимхана Индиросова – одного из старейших членов Союза художников Кабардино-Балкарии.

Большинство живописцев пишут маслом, акварелью, акрилом, красками на основе воска работают единицы.

Школы, принесен в них собственный почерк, высокое мастерство в артерии национальный колорит.

Ослепительные горы, прозрачные реки и зеленые луга изображены в лучших традициях академической школы.



духа или оцумтм энэй летнего дня. Работы Зелимхана Индиросова наполнены пространством и воздухом.

гамме, о композиции и сюжетах, о точной линии и выверенном маже, но стоит ли это делать? Такие разговоры касаются в первую очередь узких специалистов.

Зуард БИТІРОВ. Фото Артура Шлибакова

ДОБРЫЕ ДЕЛА

Забота о пожилых

В Международный день пожилого человека работники управления культуры администрации Чегемского района организовали благотворительный концерт для пациентов Нальчикского психоневрологического интерната Министерства труда и социального развития КБР.

Подопечные интерната – сегодня их более 300 человек – с восторгом встретили гостей, подпевали вокалистам и танцевали под зажигательные мелодии.

оказанное больным, отметив, что такие встречи благотворно сказываются на их душевном здоровье.

Также в рамках празднования Международного дня пожилого человека в Чегемском районе представителями старшего поколения, нуждающимся в особом уходе, оказана адресная материальная помощь.

Пресс-служба администрации Чегемского района

С подарками – в интернат

Представители Молодежной палаты при Парламенте КБР посетили пациентов Республиканского психоневрологического интерната в ЧЕГЕМЕ.

– Это очень важный день, который позволяет привлечь внимание к многочисленным нуждам пожилых людей, особенно к тем, у кого есть серьезные проблемы со здоровьем.

адаптации. Интернет считается одним из лучших в республике. Представители Молодежной палаты привезли пациентам продукты питания и теплую одежду.

Мария БРАЕВА

РОСПОТРЕБНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

«Совигрипп» для взрослых

В республику поступило 130 тысяч доз гриппозной инактивированной вакцины «Совигрипп» для иммунизации взрослых.

Ранее поступившей гриппозной вакциной «Гриппол плюс» для детей с 1 октября привито более 40 тыс. человек в возрасте от 6 месяцев, включая учащихся 1-11 классов.

Залина ЖАМБОРОВА, ведущий специалист-эксперт Управления Роспотребнадзора по КБР

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ отбор десятиклассников для участия во II республиканской телевизионной гуманитарной олимпиаде «УМНИКИ И УМНИЦЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ»

ДРУЗЬЯ ПОЗДРАВЛЯЮТ Антонину Анзоровну ЖАДОВУ (АХАМИНОВУ) с юбилейным днём рождения, желают ей крепкого здоровья и хорошего настроения.

РЕМОНТ квартир • цены удивительно низкие. 8-960-422-06-57

СПОРТ

БОКС

Три боя – три победы



Беслан Темирханов с тренером Маликом Гулиевым

Спортсмены из двенадцати регионов страны стали участниками юниорского первенства Российского спортивного студенческого союза по боксу, проходившего в городе Аксай Ростовской области.

Высокая конкуренция была в весовой категории до 60 килограммов, в которой за награды спорили финалист и призеры прошлогоднего молодежного первенства России.

Три боя провел воспитанник детско-юношеской спортивной школы «Эльбрус» Беслан Темирханов и во всех одержал уверенную победу со счетом 3:0.

Фото Анатолия Сафронова

КАРАТЕ

Выиграла премьер-лигу



Вера Ковалёва с тренером Сергеем Криваковским

Более шестистот участников из 55 стран собрали в г. Кобурге соревнования по карате «Премьер-лига «Открытая Германия».

Большую успеха добилась спортсменка из Эльбурского района Вера Ковалёва, выступавшая в составе команды России в весовой категории свыше 68 килограммов.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

Квартет призёров

В открытом всероссийском юношеском турнире по греко-римской борьбе на призы мастера спорта СССР, заслуженного тренера России Игоря Иванова, проходившем на коврах краснодарского «Баскет-Холла», участвовали 180 спортсменов из России, Армении, Белоруссии, Казахстана и Таджикистана.

Среди «классиков» республики заняли четыре призовые места. Победителями в своих весовых категориях стали Алим Кагатамжа и Хасан Рамазанов, Беслан Курашев и Руслан Улаев заняли третье место.

Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШЕКОВ и Анатолий ПЕТРОВ

КИКБОКСИНГ

Самгуров – обладатель Кубка мира

1200 спортсменов в возрасте от семи до 40 лет выступили в разделах кикбоксинга: К-1, «фулл-контакт», «лоу кик» (ринговые стили), «тактик» и «поинтфайтинг» (татами-стили). Около 30 бойцов на этих престижных соревнованиях представляли Кабардино-Балкарию, в их числе воспитанник тренера Зубера Бечукова Азамат Самгуров из Второго Лескена, завоевавший золотую награду турнира.

У Азамата немало спортивных достижений: в 2014 году победа на открытом турнире по кикбоксингу, открытом чемпионате и первенстве Республики Адыгея и открытом чемпионате и первенстве Краснодарского края; в этом втором месте на матче встреч между сборными Адыгеи и Северного Кавказа. Победу одержал на открытом первенстве в Анапе, на втором открытом республиканском турнире памяти Зурада Бечукова и республиканском турнире на приз главы администрации Лескенского района Аслана Афарунова.



Как сообщила пресс-служба администрации Лескенского района, обладателя кубка чествовали в его родном Втором Лескене. Поздравили победителя депутат Парламента КБР Арсен Маремуков, глава местной администрации Лескенского муниципального района Аслан Афарунов, глава с.п. Второй Лескен Аслан Маремуков, судья международной категории Алим Кудиев, главы сельских поселений.

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Кучина завершила сезон

В корейском городе Мунген прошли VI Всемирные военные игры – престижные соревнования не только в мире военного спорта, но и в мировом масштабе. В 24 видах спорта состязались более восьми тысяч атлетов.

Первое «золото» в копилку российской сборной принесла прыгунья из Кабардино-Балкарии Мария Кучина. Действующая чемпионка мира на всех своих высотах (1.80, 1.84, 1.88 и 1.95) обошла первую полтыжку. Причём две последние 22-летняя легкоатлетка брала уже

в ранге победительницы соревнований. Зтем Маша попробовала побить рекорд, но результат 2.02 ей пока не покорился. На этом насыщенный сезон-2015 для Кучины завершился. «Серебро» выиграла украинка Ирина Герасенко, «бронзу» завоевала румынка Алина Ротару.

ШАХМАТЫ



Определились лидеры

В нальчикском клубе «Ладья» проходит этап Кубка России по шахматам. Соревнования, в которых участвуют 62 юных шахматиста из регионов страны, проходит по швейцарской системе в девять туров.

Как сообщил главный судья соревнований, судья всероссийской категории Мамжидин Камбулат Дзатов (Нальчик) и Антонина Зеленинская (Пятигорск), Лианна Иганова (Нальчик) и Инал Бербеков (Черекский район) впереди в группе до 15 лет.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конраева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Табуева, А. Дышекков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32; 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88; 42-70-27; 42-66-16; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фоторепонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конраева – дежурный редактор; Н. Панаирна, М. Погорелова – корректоры. Тираж – 4284 экз. Заказ – №1675. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан Балкасиями – 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнения авторов публикации не совпадают с точкой зрения редакционной.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrprvda.ru e-mail: kbrprvda@mail.ru